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QUESTÕES DE MATEMÁTICA 
 

 

                                          

 

Dentre os pontos a seguir, indique quais pertencem ao gráfico da função 𝒌(𝒙) = 𝟒𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟒𝟎. 

 

a)  (3, 64); (8, 208); (10, 400)  

b)  (4, 88); (8, 262); (10, 398)  

c)  (2, 46); (7, 118); (9, 326) 

d)  (4, 88); (7, 120); (9, 326) 

e)  (2, 48); (7, 208); (9, 328) 

 

 

 

 

 

 

                                          

Qual deve ser o valor de x para a sequência (… , 𝟔𝒙 + 𝟐𝟔, 𝟏𝟐𝒙 + 𝟒𝟔, 𝟐 − 𝟏𝟒𝒙, … ) seja uma PA? 

 

a)  -2 

b)  2 

c)  3 

d)  -3 

e)  0 

 

 

 

 

                                          

 

Para acessar seu computador, Carlos tem que digitar uma senha composta por três letras maiúsculas 

diferentes (de 26 disponíveis), seguidas de três algarismos distintos (de 10 disponíveis). Quantas senhas 

diferentes Carlos poderá formar? 

 

a)  12.322.000  

b)  12.223.000  

c)  11.223.000 

d)  11.232.000 

e)  12.345.000 

 

                          

            

  

 

 

 

Dadas as matrizes 𝑿 =  [
𝟐 𝟑
𝟎 𝟏

−𝟏 𝟒
] e 𝒀 =  [

𝟏 𝟐 𝟑
−𝟐 𝟎 𝟒

], sabendo que 𝑾 = (𝒘𝒊𝒋), com 𝑾 = 𝑿 ∗ 𝒀, qual valor 

possui os elementos 𝒘𝟏𝟏, 𝒘𝟐𝟐 e 𝒘𝟑𝟑? 

 

a)  (13, 0, -4)  

b)  (13, -4, 0)  

c)  (-4, 0, 13) 

d)  (-4, 13, 0) 

e)  (-4, -4, 13) 

 

 

                             

    Questão 01 

    Questão 02 

    Questão 04 

    Questão 03 
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Uma fábrica chamada Papel Feliz produz bobinas de papel toalha do tipo A com 30 cm de largura e 120 m 

de comprimento. Também produz o tipo B, esta com 40 cm de largura e 150 m de comprimento. Sabendo 

que o preço de cada bobina é proporcional à correspondente área de papel toalha, quantos por cento mais 

cara é a bobina do tipo B em relação à do tipo A, aproximadamente? 
 

a)  40,0%  

b)  166,6%  

c)  50,0% 

d)  66,7% 

e)  33,3% 

 

 

 

QUESTÕES DE INFORMÁTICA 
 

 

                                          

 

Diante da necessidade de guardar alguma informação importante em meio eletrônico, é preciso escolher 

uma opção de armazenamento. Qual das alternativas abaixo refere-se a dispositivos de armazenamento 

NÃO volátil? 
 

a)   SSD e Disco Rígido 

b)  Cache e RAM  

c)  ROM e RAM 

d)  RAM e Disco Rígido 

e)  CD e Cache 
 

 

                                          

 

Utilizando o site de buscas Google, deseja-se apenas os resultados do último mês de uma pesquisa 

qualquer. Informe qual dos procedimentos abaixo é o mais apropriado para selecionar esta opção após ter 

executado a busca: 
 

a)  Configurações ➔ Busca por data ➔ No último mês  

b)  Opções ➔ data ➔ No último mês  

c)  Opções ➔ Busca por data ➔ No último mês 

d)  Mais ➔ Selecionar data ➔ No último mês 

e)  Ferramentas ➔ Em qualquer data ➔ No último mês 
 

 

                                          

 

No Microsoft Word Online, quando desejamos DESFAZER uma ação utilizamos o comando CTRL + Z. 

Simetricamente, quando necessitamos REFAZER uma ação desfeita, qual comando deve ser utilizado? 
 

a)  CTRL + K  

b)  CTRL + T  

c)  CTRL + P 

d)  CTRL + Y 

e)  CTRL + R 
 

 

                                          

 

Nas ferramentas de Correio eletrônico existe a opção CCO. Assinale a alternativa abaixo que corresponde 

à descrição da referida função: 
 

a)  e-mail com solicitação de resposta  

b)  e-mail com confirmação de recebimento 

c)  e-mail com confirmação oculta 

d)  e-mail com cópia oculta 

e)  e-mail com certificação operacional 

    Questão 06 

    Questão 07 

    Questão 08 

    Questão 09 

    Questão 05 
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A expressão “armazenamento na nuvem” diz respeito a algum serviço online que mantém e disponibiliza 

um espaço para guarda de arquivos. Informe qual das alternativas NÃO corresponde a um desses 

serviços: 
 

a)  Gimp 

b)  One Drive  

c)  Dropbox 

d)  Google Drive 

e)  Box 

 

 

 

 

QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 

                                          

 

 

Acerca do conteúdo de sílaba e divisão silábica da Língua Portuguesa, assinale a alternativa correta: 
 

a)  Por sílaba, compreende-se cada vogal ou grupo de sons pronunciados numa só expiração. Na Língua 

Portuguesa, as palavras que apresentam três sílabas são chamadas de polissílabas.  

b)   Por sílaba, compreende-se cada vogal ou grupo de sons pronunciados numa só expiração. Na Língua 

Portuguesa, as palavras que apresentam mais de três sílabas são chamadas de polissílabas. 

c)  Por sílaba, compreende-se cada vogal ou grupo de sons pronunciados numa só expiração. Na Língua 

Portuguesa, as palavras que apresentam duas sílabas são chamadas de trissílabas. 

d)  Na divisão silábica, quando se considera a partição de palavras no fim da linha, os dígrafos rr e ss 

permanecem juntos, por exemplo: “gue-rra” e “assa-do”. 

e)  Na divisão silábica, quando se considera a partição de palavras no fim da linha, os dígrafos sc, sç e xc 

permanecem juntos, por exemplo: “nasci-men-to” e “exce-len-te”. 

 

 

                                          

 

 

Em relação ao conteúdo de acentuação na Língua Portuguesa, assinale a alternativa correta: 

 

a)   O verbo “ter”, conjugado no tempo presente do modo indicativo, apresenta acento distintivo em relação 

ao número: para a terceira pessoa do singular é utilizada a forma “tem” e para a terceira pessoa do 

plural, “têm”. 

b)   Na Língua Portuguesa, apenas as palavras proparoxítonas terminadas em “o” recebem acento agudo, 

como é possível observar em “mágico”, “último” e “sábado”. 

c)  O verbo “ter”, conjugado no tempo presente do modo indicativo, apresenta acento distintivo em relação 

ao número: para a terceira pessoa do singular é utilizada a forma “têm” e para a terceira pessoa do 

plural, “tem”. 

d)  Na Língua Portuguesa, apenas as palavras proparoxítonas terminadas em “a” recebem acento agudo, 

como é possível observar em “máquina”, única” e “última”. 

e)  O verbo “ver”, conjugado no tempo presente do modo indicativo, apresenta acento distintivo em relação 

ao número: para a terceira pessoa do singular é utilizada a forma “vêm” e para a terceira pessoa do 

plural, “vem”. 

 

 

 

 

 

    Questão 11 
 

    Questão 10 

    Questão 12 
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Considerando o conteúdo de conjunções e suas funções na Língua Portuguesa, assinale a alternativa 

correta: 

 

a)  As conjunções coordenativas adversativas ligam dois termos ou duas orações de igual função, 

acrescentando-lhes, porém, uma ideia de contraste. Exemplos dessas conjunções seriam as estruturas: 

“pois” e “porque”. 

b)  A conjunção aditiva “e” apresenta unicamente uma função aditiva. Em frases como “Ele come muito e 

não ganha peso” seu uso está incorreto segundo a gramática, pois, em uma frase como essa, a função 

desse termo é adversativa.  

c)  Por vezes, a depender dos usos, certas conjunções podem adquirir funções diferentes daquelas que 

teriam inicialmente. Pode-se citar, por exemplo, a conjunção “e” classificada como uma conjunção 

aditiva, que, todavia, em frases como “Ele come muito e não ganha peso”, adquire um sentido 

alternativo. 

d)  As conjunções coordenativas conclusivas ligam-se a uma oração anterior exprimindo uma ideia de 

conclusão, consequência. Exemplos comuns dessas conjunções seriam as estruturas: “entretanto”, 

“todavia” e “contudo”. 

e)  Por vezes, a depender dos usos, certas conjunções podem adquirir funções diferentes daquelas que 

teriam inicialmente. Pode-se citar, por exemplo, a conjunção “e” classificada como uma conjunção 

aditiva, que, todavia, em frases como “Ele come muito e não ganha peso”, adquire um sentido 

adversativo. 

 

 

                                          

 

 

Leia a tirinha a seguir de “Armandinho”, produzida por Alexandre Beck, e assinale a alternativa correta: 

 

 
BECK, Alexandre. Armandinho: livro três. Disponível em: < 
https://tirasarmandinho.tumblr.com/post/109389328889/do-armandinho-tr%C3%AAs-livros> Acesso em: 25 
abril 2018. 

 
Na tirinha, o adulto e a criança atribuem sentidos distintos à expressão “Vendo pôr do Sol”. Esse fato 

ocorre porque... 

 

    Questão 13 
 

    Questão 14 
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a)   ... os verbos “vender” e “ver” apresentam no modo imperativo e no tempo presente do modo indicativo, 

respectivamente, uma realização semelhante: “vendo”. 

b)   ... os verbos “vender” e “ver” apresentam no tempo pretérito perfeito do modo indicativo e no 

gerúndio, respectivamente, uma realização semelhante: “vendo”. 

c)  ... os verbos “vender” e “ver” apresentam no tempo presente do modo indicativo e no gerúndio, 

respectivamente, uma realização semelhante: “vendo”. 

d)  ... os verbos “vender” e “ver” apresentam no gerúndio e no tempo presente do modo subjuntivo, 

respectivamente, uma realização semelhante: “vendo”. 

e)  ... os verbos “vender” e “ver” apresentam no tempo futuro do presente do modo indicativo e no 

gerúndio, respectivamente, uma realização semelhante: “vendo”. 

 

 

 

                                        

 

 

 

Considerando o conteúdo de “Funções da Linguagem”, assinale a alternativa correta: 

 

a)   Uma das principais características dos textos que apresentam função emotiva é o uso de verbos no 

imperativo (Ex: “Compre”, “use”, “faça”); estruturas linguísticas que buscam influenciar o 

comportamento do receptor. 

b)   A função poética é exclusividade das poesias, pois são os únicos tipos de texto em que há uma 

preocupação com a forma da mensagem a ser transmitida. 

c)  Roman Jakobson propôs seis Funções da Linguagem que se relacionam com a ênfase que é dada para 

cada um dos elementos da Teoria da Comunicação. Essas funções, assim como os elementos da teoria 

da comunicação, são exclusividade dos textos orais. 

d)  Textos que apresentam função poética caracterizam-se por uma preocupação com a forma da mensagem 

a ser transmitida. Nesses textos são utilizados, por exemplo, figuras de linguagem, rimas e trocadilhos; 

características que podem ser identificadas em músicas, piadas e poesias. 

e)  Os textos que se caracterizam por apresentar função fática têm por objetivo testar o canal de 

comunicação entre emissor e receptor. Essa função é identificada, exclusivamente, em textos escritos. 

 

 

 

                                          

 

 

Em relação ao plural dos substantivos, assinale a alternativa correta: 

 

a)   Alguns substantivos, em sua forma plural, além de receberem a desinência –s, mudam a vogal tônica 

“o” fechada, para “o” aberto. Seriam exemplos desses substantivos as palavras “caroço”, “esforço” e 

“cachorro”. 

b)   Os substantivos terminados em –ão formam o plural, exclusivamente, alterando a sua terminação –ão 

para –ões, conforme pode ser observado nas estruturas: “balão: balões”, “coração: corações” e “cidadão: 

cidadões”. 

c)  Alguns substantivos, em sua forma plural, além de receberem a desinência –s, mudam a vogal tônica 

“o” fechada, para “o” aberto. Seriam exemplos desses substantivos as palavras “osso”, “olho” e 

“esforço”. 

d)  Os substantivos compostos formados por verbo ou palavra invariável + substantivo ou adjetivo, em sua 

forma plural, apenas alteram o segundo item, como nos exemplos “couve-flor: couve-flores” e “obra-

prima: obra-primas”. 

e)  Na Língua Portuguesa, o plural dos substantivos é formado, exclusivamente, pelo acréscimo da 

desinência –s à forma singular das palavras, conforme em “boi=bois”, “casa=casas” e “bolsa=bolsas”. 

 

 

 

    Questão 15 
 

    Questão 16 
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Leia o anúncio a seguir da marca Havaianas e assinale a alternativa correta: 
 

 
Tradução: “Um par de sapatos pode mudar a sua vida” 

HAVAIANAS. Disponível em <https://www.facebook.com/HavaianasBrasil/photos/a.287966277965235.63516. 
280431155385414/955053481256508/?type=3&theater> Acesso em: 24 abril 2018. 

 

Trata-se de um texto publicitário no qual é possível observar uma... 
 

a)  ... paródia a partir da história clássica da Cinderela. Há uma subversão da temática abordada no conto de 

fadas, inclusive uma crítica da relação entre mulheres e sua submissão social. 

b)  ... intertextualidade explícita com a história clássica da Cinderela. O sapato de cristal usado pela 

personagem perde o encanto após a meia-noite; o par de havaianas, não. 

c)  ... intertextualidade implícita a partir da história clássica da Cinderela. O sapato de cristal usado pela 

personagem perde o encanto após a meia-noite; o par de havaianas, não. 

d)  ... paródia a partir da história clássica da Cinderela. Há uma subversão da temática abordada no conto de 

fadas, com ênfase para o fato de que cada mulher pode ser livre para utilizar todos os tipos de calçados. 

e)  ... intertextualidade explícita a partir da história da Cinderela. Há uma subversão da temática abordada 

no conto de fadas, inclusive uma crítica da relação entre mulheres e sua submissão social. 

 

 

                                          

 

 

Leia a tirinha a seguir de “Armandinho”, produzida por Alexandre Beck, e assinale a alternativa correta: 

 

 
BECK, Alexandre. Armandinho. Disponível em: < https://www.facebook.com/pg/tirasarmandinho/photos/ 
?ref=page_internal> Acesso em: 25 abril 2018. 

    Questão 17 
 

    Questão 18 
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Na tirinha, os personagens apresentam visões de mundo distintas: para o menino, o mundo não 

apresentaria possibilidade de mudança; para a menina, por sua vez, o mundo seria um lugar mutável. 

Essas formas diferentes de posicionamento ficam marcadas, também, por meio da ... 
 

a)   ... distinção no uso dos verbos “é” e “está”, verbos conjugados no tempo presente do modo indicativo e 

no tempo presente do modo subjuntivo, respectivamente. 

b)  ... distinção no uso dos verbos “é” e “está”. Embora sejam dois verbos conjugados no tempo presente no 

modo indicativo, o verbo “ser” está ligado a uma característica inerente e o verbo “estar” a uma 

condição ou estado. 

c)  ... distinção no uso dos verbos “é” e “está”, verbos conjugados no tempo presente do modo subjuntivo e 

no tempo futuro do presente do modo indicativo, respectivamente. 

d)  ... distinção no uso dos verbos “é” e “está”, verbos conjugados no tempo presente do modo indicativo e 

no tempo futuro do pretérito do modo indicativo, respectivamente. 

e)  ... distinção no uso dos verbos “é” e “está”, verbos conjugados no tempo presente do modo indicativo e 

no tempo presente no modo subjuntivo, respectivamente. Em relação aos sentidos, o verbo “ser” está 

ligado a uma característica inerente e o verbo “estar” a uma condição ou estado. 

 

 

                                                

 

Leia a tirinha a seguir e assinale a alternativa correta: 

 

 
Disponível em < https://www.pinterest.com/pin/406520303846439363/> Acesso em: 25 abril 2018. 

 
Na tirinha, a estrutura “nada” é entendida de forma distinta pelos dois personagens pinguins. 

Esse fato ocorre, pois trata-se de uma estrutura que apresenta homonímia... 
 

a)  ... entre a forma verbal imperativa e o pronome indefinido. 

b)  ... entre a forma verbal no tempo presente do modo subjuntivo e o pronome indefinido. 

c)  ... entre a forma verbal no tempo presente do modo indicativo e o pronome demonstrativo. 

d)  ... entre a forma verbal no tempo futuro do pretérito do modo indicativo e o pronome demonstrativo. 

e)  ... entre a forma verbal no tempo pretérito imperfeito no modo indicativo e o pronome indefinido. 

 

    Questão 19 
 

https://www.pinterest.com/pin/406520303846439363/
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Considere o trecho do texto a seguir para responder à questão abaixo: 

 

Os deuses nos roubaram Hawking  

Amâncio Friaça* 

 

A morte de Stephen Hawking produziu uma grande comoção no mundo todo. Várias pessoas se 

apressaram a apontar as coincidências entre a data do seu nascimento (8 de janeiro de 1942) e os 300 anos exatos 

da morte de Galileu; e da sua morte (14 de março de 2018) e a data de nascimento de Einstein. Outros paralelos 

já haviam sido traçados anteriormente como aquele entre o ano da morte de Galileu, 1642, e o do nascimento de 

Newton. Pode-se pensar em uma linha sucessória ao longo de séculos conectando Galileu, Newton, Einstein 

e Hawking. Assim, em 1979, Hawking assume a Cátedra Lucasiana de Matemática da Universidade de 

Cambridge, cujo segundo ocupante havia sido Newton. 

Essa “linha sucessória” também se refere à popularidade. Em virtude de sua doença, associada à 

imagem da cadeira de rodas, e de seu poderoso empreendimento de divulgação científica — inaugurado com o  

 

best-seller Uma breve história do tempo, de 1988 —, Hawking tornou-se o maior popstar da ciência desde 

Einstein. Mas Newton já se enquadrava na categoria de celebridade científica. Voltaire estava presente no 

funeral de Newton em 1727 e ficou profundamente impressionado com o fato de um cientista ser enterrado na 

Abadia de Westminster, como um rei, algo impensável na França. A cerimônia com regalias reais para um físico 

foi algo sem precedentes, um sinal de que a ciência tinha impactos diretos na sociedade — algo nunca antes 

imaginado. 

[...] 

*Amâncio Friaça é astrônomo do Instituto de Astronomia, Geofísica e Ciências Atmosféricas da Universidade 

de São Paulo (USP). Trabalha em astrobiologia, cosmologia, evolução química do universo e nas relações entre 

astronomia, cultura e educação.  

FRIAÇA, Amâncio. Os deuses nos roubaram Hawking. Disponível em: < https://www.intrinseca.com.br/ 

blog/2018/03/os-deuses-nos-roubaram-hawking/>. Acesso em 26 abril 2018. 

Assinale a alternativa a seguir que corresponde a uma paráfrase do trecho:  

“Em virtude de sua doença, associada à imagem da cadeira de rodas, e de seu poderoso empreendimento 

de divulgação científica — inaugurado com o best-seller Uma breve história do tempo, de 1988 —, Hawking 

tornou-se o maior popstar da ciência desde Einstein”. (Linhas 9 – 12): 

a)  Hawking, em relação a ciência e popularidade, nunca conseguiu se aproximar de Einstein, embora tenha 

ficado mundialmente conhecido por sua obra de sucesso “Uma breve história do tempo” (1988), bem 

como pelo uso da cadeira de rodas, em virtude da doença que possuía. 

b)  Hawking se aproximou de Einstein considerando a relação ciência e popularidade. Hawking ficou 

conhecido pelo uso da cadeira de rodas, devido a sua doença, bem como pelo seu famoso livro de 1988, 

“Uma breve história do tempo”. 

c)  Hawking se aproximou de Einstein considerando a relação ciência e popularidade. Hawking ficou 

conhecido pelo seu livro “Uma breve história do tempo” (1988), enquanto Einstein ficou popular pelo 

uso da cadeira de rodas, devido a sua doença. 

d)  Tanto Hawking, quanto Einstein foram cientistas muito populares. Hawking ficou mundialmente 

conhecido pelo uso da cadeira de rodas, em virtude de uma doença, bem como pela publicação de 

inúmeras obras sobre a temática do tempo. 

e)  Tanto Hawking, quanto Einstein foram cientistas muito populares. Hawking ficou mundialmente 

conhecido pela publicação do livro “Uma breve história do tempo” (1988) bem como por sua cegueira, 

causada por uma doença degenerativa. 

 

 

 

 

 

    Questão 20 
 

https://www.intrinseca.com.br/livro/456
https://www.intrinseca.com.br/livro/456
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 
 

                                          

 

 

Em relação à história do município de Quinta do Sol, conforme informações da página eletrônica da 

Câmara Municipal daquele município, todas as afirmações abaixo são corretas, EXCETO: 

 

a)  Uma das hipóteses da origem do nome do município propõe que ele seja uma homenagem dos 

fundadores, ao povoado de Quinta do Sol, existente em Portugal. 

b)  Nos primórdios do povoamento de Quinta do Sol, além da cultura do café, a região também se destacou 

pela produção de rami e de hortelã.  

c)  No início da colonização do povoado, destacou-se a vinda de famílias de origem portuguesa, tais como 

as famílias Alves Bezerra, Alves da Costa, Alves Cordeiro e Alves de Azevedo. 

d)  Segundo a tradição popular, Quinta do Sol deve seu nome à vinda de chuvas em uma sexta-feira, após 

longo período de seca, que terminou na quinta-feira anterior. 

e)  Antes de ser elevado à categoria de município, Quinta do Sol foi distrito dos municípios de Campo 

Mourão e de Fênix. 

 

                                          

 

 

A Lei Orgânica do Município, em seu art. 17, prevê atribuições de competências exclusiva da Câmara 

Municipal de Quinta do Sol. Dentre as atribuições listadas abaixo, qual delas NÃO representa uma 

atribuição de competência exclusiva daquela Câmara Municipal? 

 

a)  Convocar secretários e assessores municipais para prestarem pessoalmente informações sobre assunto 

previamente determinado. 

b)  Conceder licença ao Prefeito e aos Vereadores para afastar-se do cargo, nos termos previstos na Lei 

Orgânica do Município. 

c)  Fixar a remuneração do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Vereadores, bem como a sua forma de reajuste 

em cada legislatura.  

d)   Solicitar informações e requisitar documentos ao Executivo sobre quaisquer assuntos referentes à 

administração Municipa1. 

e)  Avaliar, em sessão pública, os indicados para compor as secretarias municipais, de forma a avaliar a 

condição destes de assumir a função a eles designada.   

 

                                          

 

 

Todas as atividades abaixo são VEDADAS pela Lei Orgânica do Município a qualquer Vereador, durante 

o exercício de seu mandato, EXCETO: 

 

a)  Residir fora do município de Quinta do Sol ou de quaisquer um de seus distritos e outras subdivisões 

legais. 

b)  Ser proprietário, controlador ou diretor de empresas que goze de favor decorrente de contrato com o 

município. 

c)  Aceitar ou exercer cargos, função ou emprego remunerado, nas autarquias municipais e em empresas 

públicas municipais. 

d)  Ser titular de diversos cargos ou ser mandatário de mais de um mandato público que necessite de 

realização de eleição. 

e)  Patrocinar qualquer causa de que sejam interessadas autarquias municipais ou concessionárias de 

serviços públicos municipais. 

    Questão 21 
 

    Questão 22 
 

    Questão 23 
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O Título III, Capítulo IV, da Lei Orgânica Municipal, trata do Controle Interno. Nos termos dessa 

legislação acerca do Controle Interno, é INCORRETO afirmar que: 

 

a)  Qualquer cidadão pode denunciar irregularidades perante o Tribunal de Contas do Estado, mas 

sindicatos ou partidos políticos são vedados, porque podem defender interesses partidários ou classistas. 

b)  É finalidade do Controle Interno avaliar o cumprimento das metas previstas no plano plurianual, a 

execução dos programas de governo e dos orçamentos do Município. 

c)  O poder Legislativo Municipal deverá manter sistema de Controle Interno de forma integrada ao poder 

Executivo de Quinta do Sol. 

d)  Compete ao Controle Interno verificar a legalidade, a eficiência e a eficácia da gestão, nos aspectos 

orçamentário, financeiro e patrimonial. 

e)  Se os responsáveis do Controle Interno tomarem conhecimento de qualquer irregularidade e não derem 

ciência ao Tribunal de Contas do Paraná, podem ser solidariamente responsabilizados.  

 

 

                                          

 

 

A Lei Orgânica Municipal define diversos aspectos relacionados ao serviço público municipal no Título V, 

que trata da Administração Pública. Qual dos itens abaixo encontra fundamentação no referido Título da 

Lei Orgânica? 

 

a)  Até mesmo nomeações para cargos em comissão depende de realização de Concurso Público ou 

Processo Seletivo Simplificado.  

b)  O prazo de validade do Concurso Público realizado para preenchimento de vagas é de até 1 (um) ano, 

prorrogável por mais 1(um) ano. 

c)  Se houver mais de um Concurso Público válido, a nota obtida pelos candidatos será o primeiro critério 

para definir quem será convocado,  

d)  O servidor municipal terá garantido seu direito de greve, bem como à livre associação sindical, sendo 

vedado ao Poder Público interferir na organização sindical da categoria. 

e)  A reposição da remuneração dos servidores municipais será feita sempre na mesma data; já a concessão 

de aumentos reais somente será feita no mês de dezembro, se houver disponibilidade orçamentária.  

 

 

 

                                          

 

 

Considere as afirmações abaixo, à luz do Regimento Interno da Câmara Municipal de Quinta do Sol, e 

assinale a alternativa INCORRETA. 

 

a)  A Sessão Legislativa da Câmara se divide em ordinária (de 15 de fevereiro a 30 de junho e de 01 de 

agosto a 15 de dezembro) e extraordinária (convocada nos termos da legislação).  

b)  Se a Câmara ainda não tiver aprovado a Lei de Diretrizes Orçamentárias até 30 de junho, a Sessão 

Legislativa Ordinária não será interrompida. 

c)  Quando a Lei Orçamentária do ano subsequente ainda não tiver sido apreciada até a data de 15 de 

dezembro, ela poderá ser votada na próxima Sessão Legislativa Ordinária. 

d)  Nos casos de convocação extraordinária, a Câmara de Vereadores poderá deliberar exclusivamente 

sobre a matéria objeto da convocação, ficando impedida de deliberar sobre outros assuntos.  

e)  Dentre as motivações para convocação extraordinária da Câmara, pode-se citar a reunião para dar posse 

ao Prefeito e ao Vice-Prefeito, em 1º de janeiro do ano subsequente ao da eleição. 

    Questão 24 
 

    Questão 25 
 

    Questão 26 
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O Plenário é o Órgão deliberativo da Câmara e é constituído pela reunião dos Vereadores em exercício do 

mandato. Considere as afirmações abaixo a respeito do Plenário, nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal, e a seguir assinale a alternativa CORRETA: 

 

I. As deliberações do Plenário podem ser tomadas por maioria simples, maioria absoluta ou maioria de 

dois terços, conforme determinações constitucionais, legais ou regimentais. 

II. Algumas votações do Plenário serão feitas por voto secreto, tais como a decisão sobre perda de 

mandato de vereador ou a apreciação de veto do poder Executivo. 

III. As deliberações das comissões da Câmara também serão tomadas por maioria de votos, presente a 

maioria absoluta de seus membros. 

A alternativa CORRETA é:  

 

a)  As afirmações I, II e III são verdadeiras.  

b)  As afirmações I, II e III são falsas. 

c)  Apenas as afirmações I e II são verdadeiras. 

d)  Apenas as afirmações I e III são falsas. 

e)  Apenas as afirmações II e III são verdadeiras. 

 

 

                                          

 

 

As sessões da Câmara podem ser classificadas em preparatórias, ordinárias, extraordinárias, especiais e 

solenes. Considere as afirmações abaixo a respeito das sessões da Câmara, nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal, e a seguir assinale a alternativa CORRETA: 

 

I. Considerada tolerância de atraso de até 20 minutos, as sessões poderão ser abertas com a presença de, 

no mínimo, sete membros da Câmara, exceto no caso de sessões secretas. 

II. A sessão da Câmara poderá ser suspensa antes do término de seus trabalhos, por conveniência de 

manutenção da ordem. 

III. Não atingindo o mínimo legal de presença para início da Sessão, o Presidente declarará encerrados os 

trabalhos, determinando a lavratura da ata que não dependerá de aprovação. 

 

A alternativa CORRETA é:  

 

a)  As afirmações I, II e III são verdadeiras.  

b)  As afirmações I, II e III são falsas. 

c)  Apenas as afirmações I e II são verdadeiras. 

d)  Apenas as afirmações I e III são falsas. 

e)  Apenas as afirmações II e III são verdadeiras. 

 

 

                                          
 

 

A Constituição Federal de 1988, em seu Capítulo VII, trata da Administração Pública.  Considere a 

veracidade ou não das afirmações abaixo, nos termos da Constituição Federal de 1988, e a seguir assinale 

a alternativa CORRETA: 

 

    Questão 27 
 

    Questão 28 
 

    Questão 29 
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I. O detentor de mandato eletivo e os Secretários Municipais serão remunerados exclusivamente por 

subsídio fixado em parcela única, vedado o acréscimo de qualquer gratificação, adicional, abono, 

prêmio, verba de representação ou outra espécie remuneratória. 

II. Lei Municipal poderá estabelecer a relação entre a maior e a menor remuneração dos servidores 

públicos municipais, obedecido que estas não excedam o subsídio mensal do Prefeito. 

III.  Aos servidores titulares de cargos efetivos dos Municípios é assegurado regime de previdência de 

caráter contributivo e solidário, mediante contribuição do ente público, dos servidores ativos e 

inativos e dos pensionistas, observados critérios que preservem o equilíbrio financeiro e atuarial. 

 

A alternativa CORRETA é:  

 

a)  As afirmações I, II e III são verdadeiras.  

b)  As afirmações I, II e III são falsas. 

c)  Apenas as afirmações I e II são verdadeiras. 

d)  Apenas as afirmações I e III são falsas. 

e)  Apenas as afirmações II e III são verdadeiras. 

 

                                          
 

 

 

A aposentadoria dos servidores públicos é tratada nos artigos 40 e 41 da Constituição Federal de 1988. 

Considerando essa temática e os artigos citados, assinale a alternativa INCORRETA, dentre as 

informadas abaixo: 

 

a)  Os servidores públicos abrangidos pelo regime de previdência de caráter contributivo e solidário serão 

aposentados compulsoriamente aos 70 anos com proventos proporcionais. 

b)  Os servidores públicos abrangidos pelo regime de previdência de caráter contributivo e solidário serão 

aposentados compulsoriamente aos 75 anos. 

c)  Os requisitos de idade e de tempo de contribuição serão reduzidos em dez anos para o(a) professor(a) 

que comprove exclusivamente tempo de efetivo exercício das funções de magistério.  

d)  É assegurado o reajustamento dos benefícios para preservar-lhes, em caráter permanente, o valor real, 

conforme critérios estabelecidos em lei. 

e)  O servidor que completar as exigências para aposentadoria voluntária e optar por permanecer em 

atividade fará jus a abono de permanência até completar as exigências para aposentadoria compulsória. 

  

    Questão 30 
 


